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Emilia Ledwig z Łęgowa z rodziną

Jadwiga i Stanisław Sitarz z Żuławy z rodziną oraz wójt Magdaleną Kołodziejczak

Anastazja Henig z Goszyna w towarzy-
stwie Małgorzaty Grzegorczyk

Helena Zyska z Jagatowa z rodziną

Niech czas wielkanocny 
utrzyma nasze marzenia w mocy 

a wszystkie nasze życzenia, 
aby okazały się do spełnienia ... 

aby nie zabrakło nam 
wzajemnej życzliwości ... 

abyśmy przez życie kroczyli 
w ludzkiej godności

życzą 
Józef Witek 

przewodniczący Rady 
Gminy Pruszcz Gdański
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Pani Jadwiga i Stanisław Sitarz z Żuławy 
obchodzili w  tym roku Szmaragdowe 
Gody - uroczystość 55-lecia pożycia 
małżeńskiego. Wójt Magdalena 
Kołodziejczak z  radością złożyła 
Jubilatom gratulacje oraz życzenia 

wspólnego przeżywania kolejnych 
wspaniałych rocznic.
Pani wójt złożyła także wizytę i wręczy-
ła symboliczne prezent jubilatkom 
z naszej gminy - Emilii Ledwig z Łęgowa 
z  okazji jubileuszu 90-urodzin oraz 

Helenie Zyska z  Jagatowa - z  okazji 
jubileuszu 92 urodzin.
Natomiast sekretarz gminy Małgorzata 
Grzegorczyk złożyła wizytę i wręczyła 
symboliczny prezent Anastazji Henig 
z Goszyna z okazji jej 95-urodzin.

Jubileusze
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W tym roku wydatki inwestycyjne tylko na drogi pochłoną ponad 10 mln zł 

Gmina zrealizuje 30 inwestycji drogowych

Kilka inwestycji jest kontynuacją 
z ubiegłego roku. Zostaną zrealizowa-
ne m.in. kolejne etapy budowy ulic 
Sadowej, Kasztanowej i  Owocowej 
w Borkowie, w Cieplewie ulice Żytnia, 
Ogrodowa i Zielona, zaś w Straszynie 
są to drogi Plażowa i Słoneczna Dolina 
(zakończenie budowy jest przewidzia-
ne na 30 kwietnia br.), a  także  
ul. Spacerowa w Żuławce jak również 
ul. Cisowa w Juszkowie.. Kolejnym 
projektem, tym razem współfinanso-
wanym przez Starostwo Powiatowe 
w  Pruszczu Gd., jest budowa ciągu 
pieszo-rowerowego na trasie Rokitnica 
– Radunica. W tym roku będzie reali-
zowany dalszy jego odcinek.

Ale na terenie gminy w trzecim 
kwartale zostanie wykonanych szereg 
nowych inwestycji. Rozstrzygnięto 
przetarg na budowę ulicy Szkolnej 
w  Roszkowie. Rozpocznie się także 
budowa pierwszego etapu ul. Wie-
rzbowej w Przejazdowie. Trwa także 
procedura uzyskania pozwolenia na 
budowę ul. Łąkowej w Juszkowie.

W tym roku zostaną wykonane pro-
jekty przebudowy ul. Lotniczej 
w  Cieplewie, a  także chodnika na  
ul. Na Skarpie biegnącego do szkoły 
w Łęgowie. Dzięki temu, że zostanie 

wybudowany chodnik wraz z oświe-
tleniem uczniowie z  tej części wsi 
będą mogli krócej i  bezpieczniej 
pokonać drogę do szkoły. Co ważne, 
ta inwestycja zostanie zrealizowana 
jeszcze w  tym roku. Również dla 
uczniów z Rotmanki zostanie wybu-
dowany chodnik przy ul. Piłsudskiego. 
W  Wiślince, by poprawić dojazd do 
świetlicy wiejskiej zostanie zmoderni-
zowany wjazd z ul. Szkolnej na ul. 
Sportową.

- Jest sporo projektów technicznych, 
które trzeba wykonać jeszcze w  tym 
roku, tak by inwestycje mogły rozpo-
cząć się w 2011 r. – wylicza Andrzej 
Bożyk, zastępca wójta gminy Pruszcz 
Gd. – Jednym z nich jest właśnie uak-
tualniany projekt na budowę ul. 
Jesionowej w  Lędowie. Trasa ta jest 
niezwykle ważna, ponieważ łączy 
drogę wojewódzką nr 227 z  drogą 
powiatową przebiegającą od Wiśliny 
do Suchego Dębu. Natomiast 
w  Straszynie zostaną wykonane pro-
jekty na budowę ul. Dworcowej, 
Magnoliowej, części Kwiatowej i chod-
nika przy ul. Spacerowej. Są także 
planowane koncepcje budowy dróg 
od ul. Starogardzkiej do Pocztowej w 
Straszynie. 

Ale to nie koniec. W Łęgowie zosta-
ną wykonane projekty na ul. Cichą, 
Przemysłową i chodnik przy ul. Długiej, 
w Rotmance - ulice po stronie kościo-
ła, w  Rusocinie - na budowę dróg 
osiedla w  okolicy ulic Wiśniowej 
i  Brzozowej, zaś w  Juszkowie -  
ul. Sielanki. 

Dla rolników niewątpliwie ważna 
będzie informacja, że w  tym roku 
zostaną zmodernizowane drogi dojaz-
dowe do pól w  miejscowościach 
Rokitnica, Mokry Dwór, Dziewięć 
Włók i Bogatka. Urząd Gminy na reali-
zację tej inwestycji chce pozyskać 
środki w  wysokości 240 tys. zł 
z Urzędu Marszałkowskiego. 

- Zamierzamy złożyć wnioski o dota-
cje unijne na adaptację i remont świe-
tlicy w  Lędowie - zapewnia Anna 
Warakomska, kierownik Referatu 
Inwestycji i Remontów Urzędu Gminy 
w  Pruszczu Gd. - Natomiast z  wła-
snych środków wykonamy termomo-
dernizację budynków socjalnych 
w  Będzieszynie oraz świetlic 
w Jagatowie i Goszynie. Nadal konty-
nuujemy budowę 12 mieszkań komu-
nalnych w  Rusocinie przy  
ul. Wiśniowej.

Jednak inwestycje o absolutnie stra-
tegicznym znaczeniu to realizacja 
trzech gminnych dróg: ulica łącząca 
Juszkowo ze Straszynem (od ulicy 
Ogrodowej do ul. Spokojnej) w  tym 
roku urząd zleca koncepcję jej wyko-
nania, druga to tzw. „mała obwodnica 
Borkowa”. Będzie to budowa skrzy-
żowania z  ulicą Starogardzką. Jej 
wykonanie ruszy wraz z przebudową 
odcinka drogi Starogardzkiej. 
Natomiast trzecią ważną inwestycją 
jest budowa jednokierunkowej  
ul. Spacerowej i  Dworcowej 
w  Straszynie z  wyjazdem na ul. 
Starogardzką. W  tym roku zostanie 
wykonana jej dokumentacja.

Budowa ulicy Plażowej w Straszynie zostanie zakończona w tym roku 
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Aktualności

Dwie jednostki z gminy Pruszcz Gdański należą do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. 
OSP Wiślina otrzyma w tym roku nowy samochód

Ciężka praca strażaków ochotników 

Gmina Puszcz Gdański leży w  pobliżu 
Trójmiasta. Przebiegają przez nią autostrada 
A1, drogi krajowe nr 1 i  7, obwodnica 
Trójmiasta, właśnie rozpoczęła się budowa 
Południowej Obwodnicy Gdańska, to daje 
dużo możliwości rozwoju, ale rodzi także 
zagrożenia. W  trosce o  bezpieczeństwo 
mieszkańców cały czas są doposażane 
Ochotnicze Straże Pożarne, zwłaszcza te 
znajdujące się w  Krajowym Systemie 
Ratowniczo-Gaśniczym. Jednostka  
w Łęgowie otrzymała  bardzo nowoczesny 
samochód bojowy, a w tym roku taki sam 
otrzymają strażacy z Wiśliny.

- W  porównaniu z  innymi gminami 
w  powiecie gdańskim jesteśmy najlepiej 
wyposażonymi jednostkami - przyznaje 
Krzysztof Paśko, komendant gminny 
Ochotniczych Straży Pożarnych. - Widać to 
także podczas powiatowych zawodów 
strażackich. 

- W grudniu 2009 r. zostaliśmy włączeni 
do KSRG, dlatego w tym roku otrzymamy 
nowy samochód - przyznaje Jan Stanulewicz, 
prezes OSP Wiślina. - Koszt takiego wozu 
to 500 tys. zł. W  jego zakupie pomogą 
Wojewódzki Związek OSP, Urząd 
Marszałkowski, Urząd Gminy Pruszcz Gd. 
Nowy samochód jest niezbędny dla naszej 
jednostki, ponieważ obsługujemy zdarzenia 
na krajowej „siódemce”.

OSP Jagatowo stara się, by w  tym roku 
gmina, przy okazji ocieplenia remizy, rozbu-
dowała ją.  

- Corocznie w budżecie gminy przezna-
czamy na naszych ochotników po kilkaset 
tysięcy złotych. Jednak nie są to pieniądze 
stracone, ponieważ zapewniają bezpie-
czeństwo naszym mieszkańcom – mówi 
Józef Witek, przewodniczący Rady Gminy 
Pruszcz Gdański

Mimo że gmina jest rozległa, to trzy jed-
nostki wystarczają, by zapewnić bezpie-
czeństwo i szybką pomoc mieszkańcom.

- Dzięki temu, że są trzy OSP jesteśmy 
lepiej wyposażeni, ponieważ można wtedy 
przeznaczyć większe pieniądze na funkcjo-
nowanie naszych jednostek – zauważa 
Bogdan Szkodziński, naczelnik OSP 
Łęgowo. – W 2007 r. otrzymaliśmy nowe-
go mercedesa Atego. Jest to pojazd średni 
ratowniczo-gaśniczy z urządzeniem hydrau-
licznym do rozcinania i  rozginania blach, 
dzięki któremu jest możliwe wyciągnięcie 
rannego np. z  samochodu po wypadku. 
Poza tym na wyposażeniu naszej jednostki, 
tak jak w  pozostałych, są m.in. pilarki do 
drewna, do stali i  betonu, motopompy, 
pompy pływające, urządzenia oddymiające, 
ubiory do ściągania owadów, aparaty odde-
chowe. Każdy z  naszych strażaków jest 
przeszkolony z udzielania pierwszej pomo-
cy oraz posiada aktualne badania lekarskie. 

Ciężka praca strażaków ochotników nie 
polega tylko na gaszeniu pożarów, czy rato-
waniu ludzi w  wypadkach drogowych, ale 
również na usuwaniu owadów i ratowaniu 
zwierząt. 

- Są dni, że strażacy wyjeżdżają nawet 
pięć razy, by usuwać owady, które potrafią 
się zagnieździć w trudno dostępnych miej-
scach – wyjaśnia Krzysztof Wójcik, prezes 
OSP Jagatowo. - Zdarza się, że owady wiją 
gniazda pomiędzy krokwiami dachu. W tej 
sytuacji trzeba dach rozebrać, by skutecznie 
je usunąć. Ale na tym polega nasza praca. 
Jesteśmy dla ludzi i chętnie im pomagamy. 

Jednak niektórych zagrożeń można unik-
nąć, ponieważ ich przyczyną jest bezmyśl-
ność ludzka. 

- Cały czas mówimy mieszkańcom, by 
nie zostawiać butelek w lesie, nie podpalać 
traw, bo może dojść do tragedii - apeluje 
komendant Paśko. - W każdej chwili może 
się zmienić kierunek wiatru i  wystarczy 
chwila, by zapaliły się pobliskie domostwa. 
W zeszłym roku w Rotmance trzy razy palił 
się las. 

W związku z tym, że jednostki z Łęgowa 
i Wiśliny znajdują się w Krajowym Systemie 
Ratowniczo-Gaśniczym wspierają w akcjach 
ratowniczych cały powiat, co więcej mogą 
zostać oddelegowani na cały kraj. Jak 
zauważają strażacy mimo wzrostu w 2009 
r. zdarzeń, groźnych wypadków jest znacz-
nie mniej. To za sprawą wyremontowanej 
drogi krajowej nr 1 i pobliskiej autostrady. 

Strażacy ochotnicy z  gminy Pruszcz Gd. 
również angażują się w  różne akcje spo-
łeczne. Od lat jeżdżą do dzieci niepełno-
sprawnych, przedszkolaków czy uczniów 
szkół, przybliżając im ciężką służbę strażaka. 
Organizują także konkurs wiedzy pożarni-
czej. Przy OSP działają także drużyny mło-
dzieżowe. W  Jagatowie są to dziewczęta 
i chłopcy po osiem osób w grupie w wieku 
12-16 lat, w  Łęgowie drużyny tworzą 
chłopcy w  wieku 12-16 lat, zaś w  grupie 
wiekowej 16-18 lat aktywnie uczestniczą 
chłopcy i dziewczęta.

Samochód Ochotniczej Straży Pożarnej z Łęgowa

Działania ratownicze OSP 
gminy Pruszcz Gd.

OSP Łęgowo – liczba wyjazdów 
w 2008 r. - 89, w 2009 r. – 108
OSP Wiślina – liczba wyjazdów 
w 2008 r. – 38, w 2009 r. – 86 
OSP Jagatowo – liczba wyjazdów 
w 2008 r. – 5, w 2009 r. – 8
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Wydarzenia

Strażnicy gminni podsumowali 2009 rok. Przepisów nie przestrzegają głównie kierowcy

Kierunki działania Straży Gminnej 

Wobec braku właściwej liczby dzielnicowych na terenie gminy 
Pruszcz Gd. - było ich 2 na 18 tys. mieszkańców – a w przypadku 
urlopów lub choroby policjant nie miał zbyt dużo czasu na podej-
mowanie interwencji, powołano Straż Gminną Gminy Pruszcz 
Gdański. Do jej zadań należy m.in. dbanie o czystość i porządek, 
sprawdzanie umów na wywóz nieczystości stałych i  płynnych, 
ujawnianie osób dokonujących nielegalnych zrzutów śmieci, zacho-
wanie ostrożności przy trzymaniu zwierząt (psów)‏ i obowiązku ich 
szczepień. Dbają także o ochronę spokoju i porządku publicznego 
sprawdzaniem numerów porządkowych nieruchomości oraz 
zabezpieczeniem uroczystości gminnych. Funkcjonariusze przeciw-
działają alkoholizmowi, a zwłaszcza spożywaniu alkoholu w miej-
scach publicznych, rejonach sklepów i szkół, demoralizacji młodzie-
ży, sprawdzają placówki handlowe pod kątem umieszczania infor-
macji o  zakazie sprzedaży alkoholu nieletnim. Dbają również 
o bezpieczeństwo i porządek w ruchu drogowym, co wiąże się ze 
składaniem wniosków  do Urzędu Gminy o zmiany w infrastruktu-
rze drogowej i oznakowaniu dróg, kontrolą prędkości na drogach 
gminnych, sprawdzaniem uprawnień do prowadzenia pojazdów, 
sprawdzanie trzeźwości kierujących pojazdami i  sprzętem rolni-
czym oraz reagowaniem na wykroczenia drogowe, w tym niepra-
widłowe parkowanie. Straż Gminna współpracuje ze szkołami 
i policją, a także organizuje konkursy.

Strażnicy pełnią także służbę patrolową. W  2009 roku podjęli 
łącznie 1 531 interwencji. W  stosunku do sprawców wykroczeń 
zastosowano następujące sankcje karne: 549 pouczeń, 948 man-

datów karnych, 36 zawiadomień o  popełnionym wykroczeniu. - 
W 2009 roku największy odsetek  wśród ujawnionych wykroczeń 
stanowiły interwencje wobec osób naruszających przepisy 
o porządku i bezpieczeństwie w komunikacji – przyznaje Tomasz 
Hertel, komendant Straży Gminnej Gminy Pruszcz Gd. - 
Niewątpliwie przyczyną tego jest nagminne lekceważenie przez 
kierowców przepisów Prawa o ruchu drogowym. Strażnicy rozli-
czając wykroczenia ujawnione przy użyciu fotoradarów ukarali 3 
059 kierujących przekraczających dozwoloną prędkość, a 46 kieru-
jących zostało pouczonych. Funkcjonariusze sporządzili również 53 
wnioski o ukaranie przez Sąd Rejonowy w Gdańsku.

 W trosce o bezpieczeństwo na drogach zostały zakupione dwa 
maszty do fotoradarów.

- Mając na uwadze pozytywne aspekty wypływające z prewen-
cyjnego działania fotoradaru oraz poprawę bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym na terenie gminy, podjęto decyzję o  ich montażu 
w Rusocinie i Rokitnicy - przyznaje komendant. - Lokalizacja  urzą-
dzeń nie była przypadkowa, gdyż z obserwacji własnych oraz opinii 
policji powiatowej wynikało, że w  tych miejscach dochodzi do 
dużej liczby przekroczeń dozwolonej prędkości.

W 2009 roku Straż Gminna przyjęła 306 zgłoszeń telefonicznych 
od osób prywatnych i instytucji z prośbą o interwencje. Dotyczyły 
one naruszania m.in.: porządku i spokoju publicznego – 128, bez-
pieczeństwa i porządku w komunikacji – 59, bezpieczeństwa osób 
i mienia – 73, ustawy o wychowaniu w trzeźwości – 14, inne  – 32. 
Strażnicy przeprowadzili ogółem 1 932 kontroli, w  tym rejonów 
szkół – 539, placówek handlowych (pod kątem spożywania alko-
holu w miejscach publicznych oraz sprzedaży alkoholu nieletnim) 
– 547, terenów gminnych, boisk oraz placów zabaw (pod kątem 
dewastacji mienia) – 698, miejsc nielegalnego wysypywania śmieci 
– 148.- Strażnicy Gminni współpracując z  Gminnym Ośrodkiem 
Pomocy Społecznej podjęli kontrolę miejsc przebywania osób bez-
domnych - podkreśla komendant Hertel. - Dzięki temu cztery 
osoby zostały umieszczone w  specjalnych ośrodkach. W  ramach 
współpracy z Komendą Powiatową Policji wystawiliśmy 40 wspól-
nych patroli.

Tegoroczny przykład bezmyślności kierowcy. Fotoradar w Rokitnicy 
zarejestrował pojazd przekraczający dozwoloną prędkość o 23 km/h. 
Nie to jednak było tak przerażające jak wygląd samochodu i sposób 
jego prowadzenia przez kierującego. Pojazd po pracach blacharsko-
remontowych przygotowany był do lakierowania, m.in. miał całkowicie 
zaklejoną przednią szybę, a kierowca jadąc środkiem jezdni, by 
widzieć drogę wystawiał głowę (zabezpieczoną kaskiem motocyklo-
wym) przez boczne okienko. 

Rodzaje interwencji podejmowanych przez 
funkcjonariuszy Straży Gminnej w 2009 r. 

917 - przeciwko bezpieczeństwu i porządkowi w komunikacji 
209 - �przeciwko ustawie o  utrzymaniu czystości i  porządku 

w gminach 
156 - �przeciwko ustawie o wychowaniu w  trzeźwości i prze-

ciwdziałaniu alkoholizmowi  
90 - przeciwko urządzeniom użytku publicznego 
36 - przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia 
16 - szkodnictwo leśne, polne i ogrodowe 
15 - przeciwko porządkowi i spokojowi publicznemu 
12 - przeciwko obyczajowości publicznej   
9 - �przeciwko ustawie o ochronie zdrowia przed następstwami 

używania tytoniu i wyrobów tytoniowych 
3 - przeciwko interesom konsumenta 
68 - inne
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Wydarzenia

Gmina Pruszcz Gdański staje się coraz piękniejsza i atrakcyjniejsza, a to za sprawą akcji nasa-
dzania drzew i krzewów w sołectwach

Dbajmy o środowisko w gminie

W dniach 19 marca – 19 kwietnia 
sołtysi wraz z  mieszkańcami wezmą 
udział w akcji pn. „Moje silne drzewo”.

- Ta inicjatywa ma polegać na 
nasadzeniu drzew w pasach zieleni, 
a  także śródpolnych zakrzewień 
i  zadrzewień – wyjaśnia Michał 
Przybylski, inspektor ds. ochrony 
środowiska w  Urzędzie Gminy 
Pruszcz Gd. – Akcja ma nie tylko 
poprawić warunki środowiska 
w  gminie, ale także estetyczne. 
Finałem będzie majowy festyn eko-
logiczny zorganizowany w  sołec-
twie, które wykona największe i naj-
staranniejsze nasadzenia. Zwycięzcę 
wyłoni specjalna kapituła konkurso-
wa. Na pewno nie zabraknie atrak-
cyjnych nagród.

Urząd gminy przygotował w sumie 
1300 drzewek, w  tym 8 gatunków 
roślin, m.in. buk, dąb, jesion, brzo-
za, orzech czarny. Już wiadomo, że 
w Rusocinie nasadzenia będą wzdłuż 
ulic Prostej i Gdańskiej, w Mokrym 

Dworze i  Krępcu wzdłuż kanału 
Czarna Łacha.

Podczas ekologicznego festynu 
mieszkańcy gminy dowiedzą się także 
co to jest system dualny, a firmy komu-
nalne działające na terenie gminy 
zaprezentują swoją ofertę.

- Do 2020 r. Polska musi wprowa-
dzić system segregacji śmieci, oddzie-
lający odpady suche i mokre – wyja-
śnia Michał Przybylski. - Odpady 
z gminy Pruszcz Gd. są składowane na 
wysypisku śmieci w Szadółkach, dlate-
go w ramach współpracy z Gdańskiem 
nasza gmina chce jak najszybciej wpro-
wadzić system dualny u  siebie. 
Mieszkańcy będą mogli zapoznać się 
z jego ideą właśnie podczas majowe-
go festynu ekologicznego.

Zamiast dotychczasowego jedne-
go pojemnika na odpady, pojawią 
się dwa. Prawdopodobnie jeszcze 
w  tym roku Rada Gminy Pruszcz 
Gdański na mocy uchwały wprowa-
dzi nowy regulamin utrzymania czy-

stości. Dzięki niemu mieszkańcy 
będą segregować w każdym gospo-
darstwie domowym odpady mokre 
i  odpady suche, zbierane w  syste-
mie dwu-pojemnikowym.

W okresie przejściowym mieszkań-
cy będą korzystać z jednego specjalnie 
oznaczonego pojemnika oraz worka, 
do którego będą wrzucać odpady 
mokre. Jak zapewnia urzędnik ten 
system będzie na pewno korzystniej-
szy dla mieszkańców, nie tylko ze 
względu na znikającą hałdę śmieci na 
wysypisku, co niewątpliwie korzystnie 
wpłynie na powietrze, glebę i  wody, 
ale także cena odbioru śmieci będzie 
niższa.

- Gdy system się wdroży, a  służby 
komunalne przystosują swoje pojazdy 
do takiej zbiórki, mieszkańcy będą 
mniej płacić, ponieważ selekcja śmieci 
będzie się odbywać już u źródła, czyli 
tam, gdzie powstają, a nie dopiero na 
wysypisku – zapewnia pan Michał. – 
Dzięki podziałowi na suche i  mokre 
możliwe jest efektywne wykorzystanie 
surowców wtórnych. Jednak wpro-
wadzenie systemu dualnego nie ozna-
cza, że znikną z  terenu naszej gminy 
pojemniki do segregacji makulatury, 
szkła, plastiku i papieru. Nowe kosze 
mieszkańcom zapewni odbiorca.

W gminie Pruszcz Gdański nasadzenia drzew odbywają się cyklicznie. Na zdję-
ciu Aniela Kossak Wińska, sołtys Arciszewa i Michał Przybylski z Urzędu Gminy 
Pruszcz Gd. 

Odpady mokre to - resztki żyw-
ności, fusy po kawie i herbacie, 
skorupki po jajkach i orzechach, 
zużyte ręczniki papierowe i chus-
teczki higieniczne, mokry, zabru-
dzony papier, trawa, liście, rośliny, 
ziemia po kwiatach, itp.

Odpady suche to - puszki metalo-
we, kartony po mleku i sokach, 
pojemniki po jedzeniu i kosmety-
kach, tubki po paście, pieluchy 
jednorazowe, tekstylia, papier, 
szkło i tworzywa sztuczne
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Aktualności

Drzewko za elektrośmieci

Mieszkańcy co miesiąc mogą bezpłatnie oddać sprzęt RTV i AGD

Gmina Pruszcz Gdański angażuje się w różne akcje mające na 
celu ochronę środowiska. Jedną z nich jest zbiórka elektrośmie-
ci. W każdą pierwszą i trzecią sobotę miesiąca mieszkańcy gmi-
ny mogą bezpłatnie pozbyć się zużytych sprzętów elektronicz-
nych i elektrycznych 

W każdą pierwszą sobotę miesiąca 
w  godz. 10.00 - 14.00 mieszkańcy 
mogą bezpłatnie oddać sprzęt RTV 
i  AGD w  Łęgowie na parkingu przy 
ul. Spacerowej i w Straszynie na par-
kingu szkoły przy ul. Starogardzkiej. 
Natomiast w  trzecią sobotę każdego 
miesiąca również w godzinach 10.00 
– 14.00 elektrośmieci można oddać 
w  Rokitnicy przy świetlicy wiejskiej, 
w Wiślinie przy kościele i w Wiślince 
przy świetlicy wiejskiej.

Podczas tej zbiórki od kwietnia do 
października, każdy kto odda zużyty 
sprzęt w  zamian otrzyma drzewko, 
które będzie mógł zasadzić na swojej 
posesji. Ten pomysł jest realizowany 
przez Urząd Gminy Pruszcz Gd. od 
ubiegłego roku i  wtedy cieszył się 
dużym zainteresowaniem.

Przebudowa drogi wojewódzkiej

W tym roku drogowcy położą 
nową nawierzchnię, wybudują 
chodniki, zatoczki autobusowe, 
pojawią się dwuetapowe przejścia 
dla pieszych oraz oświetlenie dro-
gowe. Ponadto zostaną wybudowa-

ne 4 przepusty drogowe średnicy 
1200-600, a także kanalizacja desz-
czowa i sieć wodociągowa.

Niestety, mieszkańcy muszą się 
liczyć z wprowadzeniem na tej tra-
sie ruchu wahadłowego. Termin 

zakończenia przebudowy drogi 
zaplanowano na 29 października 
2010 r. Inwestycja, za którą jest 
odpowiedzialny Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Gdańsku, będzie 
kosztować 18 mln 300 tys. zł.

Trwa przebudowa drogi wojewódzkiej nr 226 na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką 
nr 222 w Jagatowie do węzła autostrady A-1 „Rusocin” w Wojanowie, o długości 5,56 km 

Utrudnienia w ruchu w Rotmance
Starostwo Powiatowe w Pruszczu Gdańskim przystąpiło do realizacji inwestycji pn.: „Przebudo-
wa drogi powiatowej nr 2214G Straszyn – Pruszcz Gdański ul. Raciborskiego etap I”

Prace rozpoczęły się na odcinku od 
ronda w Straszynie do ul. Jarzębinowej 
w Rotmance. W związku z tym w 
okresie prowadzonych prac drogo-
wych w ciągu ul. Raciborskiego, prze-
widuje się znaczne utrudnienia w 
ruchu drogowym zwłaszcza podczas 
prac związanych z przygotowaniem i 

położeniem nowej nawierzchni. 
Wprowadzona zostanie tymczasowa 
organizacja ruchu związana z wyłącze-
niem połowy szerokości jezdni i wpro-
wadzeniu na pozostałej jej części ruchu 
wahadłowego, sterowanego tymcza-
sową sygnalizację świetlną. Jak zapew-
nia inwestor na każdym odcinku zosta-

nie zapewniony dojazd do posesji 
położonych przy ul. Raciborskiego. 
Zakończenie robót remontowych 
przewiduje się do 31 lipca 2010 r. W 
przypadku jakichkolwiek zmian, dodat-
kowe informacje pojawią się na stro-
nie internetowej powiatu: www.
powiat-gdanski.pl
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Będzie się działo

W ubiegłym roku w Mokrym Dworze po raz pierwszy na Pomorzu zorganizowano święto  
„Żuławski Tulipan”. Impreza cieszyła się ogromnym zainteresowaniem, dlatego w tym 
roku organizatorzy postanowili nadać jej większego splendoru

Tulipany w roli głównej

A. Grubba patronem hali Czerwcowy festiwal kultury

Okazją ku temu jest 200 rocznica urodzin Chopina, stąd 
tegoroczne hasło dwudniowej imprezy to: Tulipany dla 
Chopina. W związku z tym nie zabraknie koncertu, podczas 
którego zgromadzeni usłyszą najpiękniejsze utwory kompo-
zytora wykonywane na dwóch fortepianach. Wystąpią także 
zespoły lokalne takie jak Jagódki, czy też kapele, które przy-
jadą na Żuławy z centralnej Polski. Każdy będzie mógł zaku-
pić bukiet tulipanów. Doświadczone florystyki zaprezentują 
fantazyjne sposoby układania tych przepięknych kwiatów, 
a najmłodsi i nie tylko będą mogli zażyć „kąpieli” w płatkach 
tulipanów. Przygotowano także konkurs na ułożenie najład-

niejszej kompozycji z  tych kwiatów. Udział w  nim będą 
mogli wziąć wszyscy. Jednak największą atrakcją imprezy 
będzie specjalnie przygotowany dywan z tulipanów. A jakie-
go motywu można się spodziewać w tym roku? To słodka 
tajemnica organizatorów i Bogdana Izdebskiego ze Straszyna, 
na którego barki przypadł zaszczyt zaprojektowania kompo-
zycji. Na pewno nawiąże ona do Chopina i  nie będzie 
mniejsza niż w ubiegłym roku. Jej wymiary liczyły wtedy 50 
na 70 metrów, a  imponującą kompozycję zaprojektował 
ormiański artysta mieszkający na stałe w  Polsce, Gagik 
Parsamian. W  tym roku do ułożenia dywanu kwiatowego 
zostanie użyte 11 odcieni kolorów tulipanów, które rosną 
w Mokrym Dworze. Stąd już dziś gorący apel, aby na trzy 
dni przed rozpoczęciem imprezy ochotnicy przyjechali ukła-
dać kwiaty. Jednak nie jest jeszcze znana dokładna data 
dwudniowego święta tulipana.
- Nie da się dzisiaj przewidzieć, kiedy kwiaty zakwitną – 
przyznaje Wiesław Zbroiński, pomysłodawca „Żuławskiego 
tulipana” i  hodowca tych pięknych kwiatów. – Rosną one 
swoim trybem.
Wiadomo, że impreza odbędzie się w maju w pierwszy bądź 
drugi weekend. Rozpocznie się w sobotę o godz. 12. Po niej 
odbędą się liczne występy, prezentacja najpiękniejszych 
odmian tulipanów, możliwość podziwiania dywanu z  trzech 
wysięgników oraz balonu, konkurs na ułożenie własnej kom-
pozycji, wieczorem koncert fortepianowy, po nim zabawa 
taneczna do białego rana z zespołem Labirynt. W niedzielę od 
godz. 12 odbędzie się piknik dla rodzin wśród tulipanów. Na 
miejscu będzie także kącik gastronomiczny.

Niezwykle ważna uroczystość odbędzie się w kwietniu 
w Straszynie. 17 kwietnia o godz. 10 nowej hali sporto-
wej Zespołu Szkół zostanie nadane imię najlepszego 
polskiego tenisisty Andrzeja Grubby. Dlaczego akurat 
tego sportowca wybrano na patrona? Od 2002 roku ist-
nieje w  szkole sekcja tenisa stołowego, dzięki której 
popularyzuje się tę piękną dyscyplinę sportu. Młodzi 
sportowcy ze Straszyna odnoszą duże sukcesy zdobywa-
jąc medale na zawodach rangi mistrzostw Polski. Poza 
tym inicjatorzy wskazują Andrzeja Grubbę jako autorytet 
godny do naśladowania, będący wzorem ucznia, spor-
towca oraz kolegi. Uroczystość zostanie połączona 
z  otwarciem Indywidualnych Mistrzostw Kadetów 
Województwa Pomorskiego w Tenisie Stołowym. W gali 
udział wezmą m.in. olimpijczycy Leszek Blanik, Adam 
Korol, Natalia Partyka. Zaproszenie otrzymała także 
Iwona Guzowska.

Pierwszy Łęgowski Festiwal Kultury: „Pokój, Przyjaźń, 
Pojednanie”, odbędzie się w  dniach 4 - 6 czerwca 
2010 r. w Łęgowie. Organizatorzy – Ośrodek Kultury, 
Sportu i Rekreacji Gminy Pruszcz Gd. oraz Sanktuarium 
Matki Bożej Łęgowskiej zapewniają, że w tych dniach 
nie zabraknie koncertów muzyki poważnej, występów 
zespołów z  zagranicy i  z  Polski, a  także rodzinnego 
śpiewania i zabawy.

Z  tej okazji OKSiR przygotował dla dzieci i młodzieży 
konkurs plastyczny pod hasłem „Barwna opowieść o przy-
jaźni”. Na prace organizatorzy czekają do 30 kwietnia. 
Szczegółowe warunki uczestnictwa można znaleźć 
w regulaminie, który znajduje się w placówce.

W ubiegłym roku dywan z tulipanów przyjechało obejrzeć 
około 3000 ludzi
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Imprezy

Jak co roku panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Rokitnicy wraz z mieszkankami Radunicy zorga-
nizowały Dzień Kobiet w świetlicy wiejskiej

Tulipany w roli głównej

Dzień Kobiet w Rokitnicy

Konkurs na najpiękniejszą wieś w gminie

Konkurs „Piękna Wieś” jest rozstrzygany w trzech kategoriach

Panie z KGW na tę okazję przygotowa-
ły poczęstunek, podczas którego nie 
zabrakło przepysznych ciast. Młodzież 
zaangażowana w  organizację imprezy 
zajęła się wystrojem sali oraz zaopieko-
wała się zebranymi paniami podczas 
zabawy. Miłą uroczystość uświetnili 
występem panowie Z. Mytkowski i B. 
Wysocki z  Suchego Dębu, którzy swą 
muzyką porwali zgromadzone na sali 
kobiety do tańca. Obecna podczas 
imprezy wójt Magdalena Kołodziejczak 
wręczyła kwiaty najstarszej mieszkance 
wsi Radunica, zaś sołtys Radunicy 
Tomasz Hofman wręczył kwiaty najstar-
szej mieszkance Rokitnicy, uczestniczą-
cej w zabawie. Każda z pań obecnych 
na Dniu Kobiet otrzymała też od pana 
Tomasza różę.
Panie z koła gospodyń, które przygoto-
wywały się do I Powiatowego Turnieju 
Kół Gospodyń Wiejskich postanowiły 
uchylić rąbka tajemnicy i wystąpić przed 

zebranymi kobietami w  strojach spe-
cjalnie szykowanych na tę okazję. 
Śmiechom i  zabawie nie było końca, 
a artystki nagrodzono gromkimi brawa-
mi. Niestety, wszystko co dobre szybko 

się kończy i  po kilku godzinach wspa-
niałej zabawy, panie musiały pożegnać 
muzyków. Ale z niecierpliwością czeka-
ją na kolejny Dzień Kobiet w Rokitnicy.

Konkurs organizowany jest w  trzech 
kategoriach: zagroda rolnicza, zagroda 
nierolnicza i  wieś. Przeprowadzony 
zostanie w  trzech etapach: gminnym, 
powiatowym i wojewódzkim.

Konkurs „Piękna Wieś” organizowany 
jest pod patronatem Marszałka 
Województwa Pomorskiego w kategorii 
wieś oraz Pomorskiego Ośrodka 
Doradztwa Rolniczego w  Gdańsku 
w kategorii zagroda rolnicza i nierolnicza. 
W  konkursie mogą brać udział wsie, 
zagrody rolnicze i nierolnicze z wyłącze-
niem gospodarstw agroturystycznych 
i kwater turystyki wiejskiej oraz laureatów 
I  miejsc zdobytych w  poprzednich edy-
cjach. Warunkiem przystąpienia do kon-
kursu jest złożenie deklaracji przekazanej 
w  terminie do 1 kwietnia do Urzędu 
Gminy Pruszcz Gdański. Deklaracje 
można pobrać w Urzędzie Gminy pokój 
nr 17 lub na stronie internetowej urzędu: 
www.pruszczgdanski.pl

Magdalena Kołodziejczak, wójt gminy Pruszcz Gdański zapra-
sza do wzięcia udziału w konkursie ,,Piękna Wieś” 

Panie wyśmienicie się bawiły podczas swojego święta w Rokitnicy
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Najlepsi uczniowie szkół podstawowych i gimnazjów z terenu gminy Pruszcz Gdański odebrali 
stypendia za bardzo dobre wyniki w nauce oraz wybitne osiągnięcia sportowe

Przyznano stypendia uczniom z gminy Pruszcz Gdański

Uroczyste wręczenie stypendiów 
odbyło się w Gimnazjum w Przejazdowie 
w  obecności rodziców i  dyrektorów 
szkół. Otrzymało je w sumie sześćdzie-
sięciu uczniów – 27 ze szkół podstawo-
wych i 33 z gimnazjów. W tym za wyni-
ki w nauce 19 dzieci ze szkół podstawo-
wych i 24 z gimnazjów, a za osiągnięcia 
sportowe 8 uczniów ze szkół podsta-
wowych i  9 z  gimnazjów. Uczniowie 
otrzymali po 182 zł. Kolejne wręczenie 
stypendiów odbędzie się na koniec dru-
giego semestru roku szkolnego.

STYPENDIA ZA WYNIKI W NAUCE I OSIĄGNIĘCIA SPORTOWE 
ROK SZKOLNY 2009/2010 I semestr

W gminie

Stypendia najzdolniejszym uczniom wręczała wójt gminy Magdalena Kołodziejczak 
wspólnie z dyrektorami szkół oraz radnymi Maciejem Wysockim i Stefanem 
Dzierżkiem

Szkoła Podstawowa w Łęgowie - Michał Skulimowski, kl. VI, 
średnia ocen 5,6, Filip Krause, kl. VI, za osiągnięcia sportowe 
w halowej piłce nożnej, siatkowej, biegach sztafetowych i 
unihokeju

Gimnazjum w Łęgowie - Agata Flejszar, kl. II, średnia ocen 
5,4, Marcin Przybyś, kl. II, średnia ocen 5,3, Monika 
Skórowska, kl. III, średnia ocen 5,7, Kamila Bera, kl. III, śred-
nia ocen 5,4, Patrycja Pospieszna, kl. III, średnia ocen 5,6

Szkoła Podstawowa w Straszynie - Natalia Karpowicz, kl. V, 
średnia ocen 5,9, Agnieszka Kilińska, kl. V, średnia ocen 5,9, 
Julia Sowińska, kl. V, średnia ocen 5,9, Maja Kozera, kl.V, 
średnia ocen 5,5, Adrianna Kowal, kl. V, średnia ocen 5,7, 
Daria Ciarczyńska, kl. V, średnia ocen 5,5, Ewelina Sass, kl. V, 
średnia ocen 5,5, Kinga Gorczyńska, kl. VI, średnia ocen 5,5, 
Daria Wolniewicz, kl. VI, średnia ocen 5,6, Tomasz Gruzdzis, 
kl. V, średnia ocen 5,5, Michał Jakusz, kl. IV, za osiągnięcia 
sportowe w tenisie stołowym, Anna Smolnicka, kl. VI, za 
osiągnięcia sportowe w tenisie stołowym

Gimnazjum w Straszynie - Julia Maksymowicz, kl. I, średnia 
ocen 5,4, Kaja Sułecka, kl. I, średnia ocen 5,4, Klaudia Wloch, 
kl. I, średnia ocen 5,6, Mateusz Kaźmierczak, kl. I, średnia 
ocen 5,7, Maria Goszkowska, kl. II, średnia ocen 5,6, Natalia 
Czapla, kl. II, średnia ocen 5,4, Katarzyna Peplińska, kl. II, 
średnia ocen 5,7, Monika Kołtun, kl. II, średnia ocen 5,4, 
Selina Tarnowska, kl. II, średnia ocen 5,6, Edyta Tejer, kl. II, 
średnia ocen 5,6, Ewa Wiwatowska, kl. III, średnia ocen 5,4, 
Piotr Zabłudowski, kl. III, średnia ocen 5,3, Piotr Patyna, kl. 
III, średnia ocen 5,7, Paulina Splitt, kl. II, za osiągnięcia spor-
towe w tenisie stołowym, Łukasz Smolnicki, kl. II, za osią-

gnięcia sportowe w tenisie stołowym, Dawid Jakusz, kl. III, za 
osiągnięcia sportowe w tenisie stołowym, Krzysztof Liwski, 
kl. II, za osiągnięcia sportowe w tenisie stołowym, Daria 
Stawicka, kl. II, za osiągnięcia sportowe w tenisie stołowym

Szkoła Podstawowa w Rotmance - Maria Stępień, kl. V, śred-
nia ocen 5,7, Agata Stelmaszewska, kl.V, średnia ocen 5,8, 
Wiktor Czaplicki, kl. VI, średnia ocen 5,7, Adam Borsuk, kl. 
IV, za osiągnięcia sportowe w szachach i pływaniu, Cezary 
Tchórzewski, kl. V, za osiągnięcia sportowe w judo, Mateusz 
Krauze, kl. IV, za osiągnięcia sportowe w judo, Emil Bryk, kl. 
V, za osiągnięcia sportowe w Taekwon-do

Gimnazjum w Rotmance - Malwina Strugała, kl. I, średnia 
ocen 5,6, Karolina Socha, kl. II, średnia ocen 5,4, Mateusz 
Wiśniewski, kl. II, średnia ocen 5,5, Aleksandra Sopek, kl. III, 
średnia ocen 5,4, Joanna Czajkowska, kl. III, średnia ocen 
5,3, Oliwia Golińska, kl. I, za osiągnięcia sportowe w fitness, 
Mateusz Zakrzewski, kl. III, za osiągnięcia sportowe w judo

Publiczne Gimnazjum w Przejazdowie - Klaudia Sukiennik, kl. 
I, średnia ocen 5,3, Marek Sampolski, kl. III, za osiągnięcia 
sportowe w unihokeju i piłce nożnej, Damian Sawczyszyn, kl. 
III, za osiągnięcia sportowe w unihokeju

Szkoła Podstawowa w Wojanowie - Natalia Korycka, kl. V, 
średnia ocen 5,7, Klaudia Ligięza, kl. V, średnia ocen 5,9, 
Magdalena Sołowiej, kl. V, średnia ocen 5,9, Karolina Mąka, 
kl. V, średnia ocen 5,6, Piotr Barzowski, kl. VI, za osiągnięcia 
sportowe w biegach przełajowych i kolarstwie szosowym
Szkoła Podstawowa w Borkowie - Sara Delinac, kl. V, średnia 
ocen 5,6
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Kultura

Trzy prapremierowe spektakle w wykonaniu dzieci można było obejrzeć w Ośrodku 
Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy Pruszcz Gdański z siedzibą w Łęgowie

Dziecięcy teatr w Łęgowie

Spotkanie bibliotekarzy

Widownia Sali Kinowo-Teatralnej im. Władysława 
Starewicza zapełniła się publicznością. Jednak przed gośćmi 
nie pojawił się ogromny biały ekran, na którym zwykle 
w ramach sobotnich poranków filmowych najmłodsi ogląda-
ją bajki animowane. Tym razem na scenę wybiegli młodzi 
aktorzy, którzy wystawili trzy przedstawienia, przygotowane 
podczas tegorocznych ferii przez uczestników warsztatów 
„Zimowe Ogrody Artystyczne w  Sarnówku”. Warsztaty 
zorganizowało trójmiejskie Stowarzyszenie „Bursztynowe 
Oko”. Zaprezentowano: „Cyrk” w  reżyserii Tomasza 
Podsiadłego, „Gorące kwiaty Afryki” w  reżyserii Katarzyny 
Makowieckiej i  „Czerwonego Kapturka” Ireny Sawickiej. 
O tym, że przedstawienia spodobały się publiczności najle-
piej świadczyły gromkie brawa na zakończenie imprezy. 
Relacje wideo ze spektakli można obejrzeć m.in. na stronie 
internetowej www.oksir.pruszczgdanski.pl/wydarzenia

To jednak nie koniec teatralnych atrakcji w OKSiR. Obecnie 
w  ośrodku trwają prace nad premierowym spektaklem 
„Czerwonego Kapturka”, tym razem w  wydaniu… lalko-
wym. W pracowni plastycznej powstały już kukły tytułowej 
bohaterki, jej babci i Gajowego. Według własnych projektów 
wykonała je Agnieszka Michalczyk, instruktorka plastyki. 
Niemal na ukończeniu są kolejne elementy dekoracji.

- Najbardziej czasochłonne było przygotowanie masek 
poszczególnych postaci - twierdzi plastyczka. - W wykonanie 
scenografii aktywnie włączyli się panowie Tadeusz Morka, 
prawdziwa „złota rączka”, i Mariusz Przybylski, na co dzień 
nasz instruktor muzyki.

Na premierę czekają już m.in. gotowy domek babci 
Czerwonego Kapturka i  gęsty, ciemny las. Wykończenia 
wymagają jeszcze postaci wiewiórki, ptaszków i  oczywiście 
lalka wilka - czarnego charakteru, bez którego bajka się nie 
obejdzie.

Gotowy jest już m.in. domek babci. Na zdjęciu Agnieszka 
Michalczyk z lalką Gajowego

Młodzi aktorzy w przedstawieniu „Gorące kwiaty Afryki”

Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy 
Pruszcz Gdański z siedzibą Łęgowie gościł kil-
kunastu bibliotekarzy z powiatu gdańskiego na 
spotkaniu w ramach cyklu „Edukacja regional-
na - poznaj swój powiat”

Tym razem, bibliotekarze, oprócz omówienia bieżących 
spraw zawodowych mogli odwiedzić miejscowy, zabytkowy 
kościół pw. św. Mikołaja, którego niezwykle ciekawą historię 
przybliżył im ks. proboszcz Grzegorz Rafiński. Niewątpliwą 
atrakcją była możliwość obejrzenia starych ksiąg, będących w 
posiadaniu parafii, oraz zejścia do krypty znajdującej się w 

świątyni. W Sali Kinowo-Teatralnej im. Władysława Starewicza 
w OKSiR odbyło się również spotkanie literackie z Zofią 
Sokół, mieszkanką gminy Pruszcz Gdański, która przedstawiła 
zebranym swoje utwory poetyckie, które wkrótce ukażą się 
w druku nakładem OKSiR. Natomiast muzycznie przed gość-
mi zaprezentowała się młodzieżowa grupa beatboksowa 
Galactic Monkeys. Bibliotekarze obejrzeli również dwa filmy 
animowane, wyświetlone na dużym ekranie. Na zakończe-
nie, w imieniu wszystkich uczestników spotkania Joanna 
Przybyś, dyrektor Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Pruszczu Gdańskim podziękowała Grzegorzowi 
Cwalińskiemu, dyrektorowi OKSiR, za gościnę. 
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Mecze Gminnej Amatorskiej Ligi Piłki Siatkowej za nami

Turniej tenisa stołowego

Sport

Tym razem najciekawsze mecze VII kolejki rozegrano w Straszynie

Niemal 50 osób zgromadził otwarty turniej tenisa stołowe-
go im. Tomasza Słupeckiego, który odbył się w   Publicz-
nym Gimnazjum w  Przejazdowie. Imprezę zorganizowały 
Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy Pruszcz Gdański, 
Gminne Towarzystwo Sportowe i  sołectwo Przejazdowo. 

Na prośbę drużyny Straszyn Mix i co ważne za zgodą Wiślinki, najważniejszy mecz, decydu-
jący o I miejscu w lidze rozegrano w hali Zespołu Szkół w Straszynie. - Mecz był bardzo 
zacięty i atrakcyjny dla licznie zgromadzonej publiczności - mówi Marek Gotartowski, 
zastępca dyr. Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji Gminy Pruszcz Gd. - Chociaż gospo-
darze ponieśli w I rundzie zdecydowaną porażkę w stosunku 2:0, tym razem po-
stawili ogólnemu faworytowi rozgrywek bardzo wysokie wymagania. Pierwszy set 
zakończył się zwycięstwem gospodarzy w stosunku 25:22. W drugim ambitni za-
wodnicy ze Straszyna mieli nawet piłkę meczową, ale nie od dzisiaj wiadomo, że 
kto w meczu siatkówki nie wygrywa 2:0, to przegrywa 1:2. Tak też się stało tym 
razem. Po wygraniu drugiego niezwykle zaciętego seta 30:28, goście z Wiślinki 
w trzecim nie dali szans gospodarzom, wygrywając dodatkowy set 15:11 i cały 
mecz 2:1. Pozostałe mecze zakończyły się zgodnie z oczekiwaniami: Straszyn 
Mix pokonał młodszych kolegów z drużyny Straszyn Bloki  2:0, a niepokonana 
Wiślinka nie dała szans wygrywając z zespołem Straszyn Bloki 2:0.

Po raz drugi w tegorocznej lidze gościliśmy w sali parafialnej w Łęgowie wielkie-
go sympatyka sportu ks. dziekana Grzegorza Rafińskiego, gdzie swoje mecze roze-
grały Lwy Żuław, Bystra i gospodarz turnieju drużyna z Łęgowa. Tym razem oldboje z 
Żuław mięli mniej szczęścia niż dotychczas i ponieśli dwie porażki, a odrodzona drużyna 
z Łęgowa odniosła kolejne 2 zwycięstwa. 
Wyniki rozegranych spotkań: 

Lwy Żuław - Bystra  0:2  Łęgowo – Lwy Żuław 2:0  Łęgowo – Bystra 2:1 
W Rotmance gospodarze po raz kolejny okazali się mało gościnni, pokonując dwukrotnie przy-

jezdnych. Przejazdowo wywalczyło ważne zwycięstwo z Rokitnicą, dzięki któremu mogą zająć bar-
dzo wysokie miejsce w końcowej klasyfikacji.

Gminna Amatorska Liga w Piłce Siatko-
wej to wspólne przedsięwzięcie OKSiR 
i Janusza Sampolskiego, sołtysa z Prze-
jazdowa oraz Mariana Formeli, działa-
cza sportowego GTS Pruszcz Gdański

WYNIKI
• Dziewczęta rocznik 1994 i młodsze
    I miejsce - Maja Miklaszewska z Suchego Dębu
    II miejsce - Natalia Goncerzewicz z Koszwał
     III miejsce - Natalia Sampolska z Przejazdowa
• Chłopcy rocznik 1994 i młodsi
    I miejsce - Karol Toporek z Rokitnicy
    II miejsce - Marek Jampolski z Przejazdowa
    III miejsce - Mateusz Wozbanowicz ze Straszyna
• Dziewczęta rocznik 1993 i starsze
    I miejsce - Anna Sampolska z Przejazdowa
    II miejsce - Kamila Sampolska z Przejazdowa
    III miejsce - Dominika Dąbrowska z Koszwał
• Chłopcy rocznik 1993 – 1980
    I miejsce – Sebastian Krzoska z Przejazdowa
    II miejsce – Dariusz Dziubek z Koszwał
    III miejsce -Krystian Uszyński z Koszwał
• Panowie rocznik 1979 i starsi
    I miejsce – Witold Chyliński ze Straszyna
    II miejsce - Witold Miklaszewski z Suchego Dębu
    III miejsce – Jerzy Ptach z Trąbek Wielkich
• Debel rodzinny
    I miejsce – Maja i Witold Miklaszewski z Suchego Dębu
    II miejsce – Anna i Janusz Sampolscy z Przejazdowa
III miejsce - Ryszard i Adam Sitek z Pruszcza Gdańskiego


